

DEBRECZEN



Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYREN: Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 8 fill.
VIDÉKEN: Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 8 fill.

Negyvenkilencedik évfolyam.
2-ik szám.
Vasárnap, 1917 január 7.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECEN,
Barabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Jó üzleti érzékkel

ragaszkodik az ántánt a kereskedelmi formákhoz. A válasz, amit a központi hatalmak békeajánlatára adott, semmi esetre sem más, mint a saját portékájának földicsérése, a mód megadása arra, hogy vele még mindig alkudni lehessen.

Nem utalunk ezuttal egyébre, csak arra, hogy az antant-jegyzék lekicsinyli a központi hatalmaknak az európai harctereken kivívott győzelmeit és nyilván a gyarmatokon aratott jelentéktelen ántánt-sikerekre utal.

Az a magas ló, amelyen a szövetségesek még mindig nyargalni akarnak, ilyen kitömött paripa és kétségtelenül az egész ántánt-jegyzék úgy van föl-építve, hogy a további alkunak alapjául szolgálhasson. Tény az, hogy a béke utja az ántánt válasza után sincsen be-
vágva.

Változások lehetnek a tárgyalások formája körül is még, de ez sem lesz a központi hatalmak számára már meg-
lepetés, amikor megismertük Bernstorff gróf amerikai német nagykövét nyilatkozatát, amely szerint Németország hajlandó a békefeltételeket bizalmasan közölni. E tekintetben azután megkezdődik majd Wilsonnak a szerepe is, aki a német bizalomnak a letéteményese is lenne.

Azt is olvastuk egyes táviratokban, hogy az ántánt hozzá intézendő jegyzékét Wilson csak abban az esetben fogja közölni, ha az a nyilvánosság elé való. Nem valószínűtlen tehát az a feltevés még most sem, hogy a Wilson akciójának olyan nagy sikere lesz, hogy mindkét fél a bizalmával ajándékozza őt meg. Ez egyúttal azt is jelenti, hogy a küszködés mögött is történhetnek még olyan események, amelyek a béke utját egyengetik.

Kialakult egyébként már a monarchia hivatalos véleménye is az ántánt jegyzékéről. Eszerint mindenekelőtt az ántánt-válasznak azt a szövegét, amelyet a napisajtó már közölt, bizonyos fentartással kell olvasni, bizonyos autencitása nincs még megállapítva. Lehetséges azonban, hogy ez a szöveg hiteles és akkor ez a jegyzék azt bizonyítja, hogy ellenségeink még mindig a régi eszközökkel dolgoznak. Ezek a régi eszközök érvényesülnek a háboru okai és céljai körül, valamint a hadi-helyzet megítélésében is.

A régi ferdítéssel találkozzunk minden vonalon!

Bár nincs kizárva, hogy békevágyukat csak ideiglenesen rejtegették, elvannak szánva arra, hogy népeiket fe-

lesleges és haszontalan módon a vágó-hidra vigyék.

A központi hatalmak el voltak készülve az ántánt ilyen válaszára, de ezzel szemben megjelölték a világos és egyenes utakat is.

Addig is, míg az ántánt jobb belátásra nem ébred, a központi hatalmak a harctereken folytatják akciójukat, mely napról-napra új győzelmeket hoz és vég-eredményben mégis csak meghozza a *vágyva-vágyott békét!*

Nemzeti létünk nagy ünnepe

után ránk köszönjék az új év, melyben mindenekelőtt nagyobb ünnepet várunk és reménylünk, s amelynek eljöveteleig az esztendőnk csak hétköznapjai lesznek.

Ennek az évnek az első hetében érveget az ötödik hadikő csón aláírási határideje és ezt jó jegyzék meg azok, akik e nagy időben kisteikének mutatkoztak eddig. Mert sajnos, sokan vannak ilyenek, akik nem tudtak felemelkedni arra a magaslatra, ahonnét beláthatnák szánalmas kicsinyességük egész valóját, s megérthetnék mulasztásuknak súlyos következményeit.

Senkinek sem volna szabad kimaradnia azok sorából, akik a nemzet nagy céljának elérésére tömörültek össze, hogy önzeilen hazaszeretettel összekovácsolják a háboru békés eszközének leghatalmasabb fegyverét, mely az állam kezében a végső győzelem és a várva-várt béke biztos forrása.

Nem udhatja ugyan senki bizonyosan, hogy mit rejteget méhében az új esztendő, de az kétségtelen, hogy a nemzet jövője a mi kezünk munkájának lesz az eredménye. S ha a most élő nemzedék minden tagja a leghatalmasabb elhatározással a nagy cél elérésére esküszik és minden erejét összeszedve teljesi kötelet egekben a féltelmetesen nagy-szerű idők en, akkor nyugodtan rézhát az ország újabb ezer esztendő boldog fejlődésének eléje.

Ebben a tudatban kell majd szem-nélni mindenkintől, hogy mivel járult a nemzet boldogságához és érdemes-e arra, hogy részese legyen az elkövetkezendő békés munkálkodásnak? Annak a békés munkálkodásnak, melynek áldását egyformán érzik azok is, akiknek nem volt módjukban hazaszeretetről életük kockáztatásával tenni tanúságot, de megadatott nekik az alkalom a győzelem elérését szolgáló anyagi javaiknak a felajánlásával.

A kasza a békés munka eszköze, de gyilkos szerszám is lehet belőle. A pénz, míg használatlanul, elrejtve fekszik, holt anyag csupán, de abban a pillanatban, amikor a haza szolgálatába szegődik a hadi-kő-csón révén, csengése a legülső zene lesz,

melyből felénk zeng az áldozatkészfének és hazaszeretetek az a fenséges dallama, melyet a harc éren kiontott vér tölt meg a hita-tos tartalommal. Így lesz a holt anyagból a nemzeti becsület és szabadság védőfégyvere és a diadalmos béke megerejtője.

Tizenkilenc millió.

Egy tudományos bizottság, amely Dániában alakult a háboru társadalmi következményeinek a tanulmányozására, statisztikát állított össze a hadviselő felek eddig volt veszteségeiről. A hadviselő államok hivatalos adatai alapján készült statisztika emondja, hogy a világ-háboruban eddig 4,600.000 volt a halottak száma, 11,200.000 a sebesülteké és 3,400.000 a m grokkantaké. Összesen tehát 19,200.000 a háboru halottainak, sebesülteinek és nyomorékjainak a száma.

Hogy milyen rettentő és megdöbbentő ennek a számnak a nagysága, azt talán szemléletesebben lájuk, ha elgondoljuk, hogy körülbelül ennyi egész Magyarország lakossága. A háboru veszteségek száma tehát annyit jelent, mi tha egész Magyarország népessége halt volna ki két és fél esztendő alatt. Körül-belül ennyi millió a lengyel nemzet száma is Oroszlengyelországban, Galiciában és Poro-zlengyelországban.

A háboru veszteségek száma tehát már eddig is elérte annak a lengyel nemzet népességének a számát, amelynek a ölszabadításáról annyit beszélnek a hadviselő felek.

19 millió! Ez a szám mutatja, hogy mit jelent Európa számára a világháboru. S hason volt Európában olyan hadjárat, amely ilyen roppant tömegek részvételével ilyen hosszú ideig tartott volna. A XIX. század Európában 26 háboru látott. Franciaország 14 háboruban vett részt, Anglia 4-ben, Oroszország 8-ban, Itália 5-ben, Szerbia 2-ben, Ausztria 9-ben, Németország 6-ban, Törökország 4-ben, Bulgári, Dánia és Dánia 1-1-ben, Belgium egy-ben sem.

A leghosszabb háboru Franciaország és Anglia hadakozása volt a XVIII. század végén



1-1 üveg K 2 —, 1/2 üveg K 1 20

és a XIX. század elején, ez a háború 52 napi megszakítással 1793 február 1-től 1814 május 30-ig, tehát összesen 20 évig, 3 hónapig és 10 napig tartott. De a francia forradalom és Napoleon háborúi óta nem volt Európában egyetlen háború sem, amelynek a hossza elérte volna a két esztendő és az 1854—56-os krími háború óta egyetlen olyan háború sem, amely hosszabb lett volna az egy esztendőnél. Az 1866-os porosz-osztrák háború mindössze 1 hónapig és 6 napig, a nagy német-francia 1870—71-es hádjárat pedig 6 hónapig és 9 napig tartott.

A mai világháború nemcsak tartamában múlja felül a napoleoni hádjáratok után következő háborúkat, hanem áldozatainak irtózatosszá mával is.

A nagy német-francia háborúban a győztes Németország egész vesztesége 43.638 ember volt, — a legyőzött Franciaországé pedig 140.871. A bur háborúban az angolok 21.916 embert veszítettek, ebből is kétszer annyit járványok által, mint az ellenség fegyverétől. Az orosz-japán háborúban Oroszország 43.300 halottat veszített hivatalos statisztikája szerint, itt viszont a győztes japánok vesztesége volt nagyobb: 86.100 embert tett ki. Ezek a tizedes számok egészen apróvá törpülnek a mai világháború tízmillió s számaival szemben. Ha a XIX. század valamennyi hádjáratának a veszteségeit összeadjuk, ebben a 26 háborúban nem esett el, nem sebesült meg és nem vált nyomorékká annyi ember, mint most ebben a világháborúban az eddigi két és fél esztendő alatt.

Statisztikába foglalva, ime ilyen a világháború kepe. Soha még gonoszabb és veszedelmesebb ellensége nem kerekedett az emberiségnek, mint a nemzeteket gyilkoló mostani világháború. Megdöbben az emberi szív és elképed az elme, hogy az emberiségnek ezzel a tömeggyilkosával szemben még érvekre, még meggyőzésre, még agitációra van szüksége, hogy az emberiség végre ráeszméjen a magassalassu öngyilkosságára.

19 millió embert irtott ki, kaszabolt össze és tett nyomorékká csak eddig, átkos életének első két és fél esztendejében, a világháború. És senki se tudja hány nap, hány hét, hány hónap, hány év következhetik még. Meddig élhet még a szörnyeteg! Előttük van a rettentő szám, előttük is ott áll ez a 19 millió és még tanácskoznak azon; vajjon összeüljenek-e egyáltalán tanácskozni, még jegyzékeken és ellenjegyzékeken török a fejüket! Mit akarnak? Tudnak-e ennél a 19 milliónál rettentőbb, kényszerítőbb, álmodtrálobb békeérvet?

APOLLO

Ma

Előadások 3, 5, 7 és 9 órákor mérsékelt emelt helyárral

A koronázás

őfelsége IV. Károly koronázásáról készült mozgófénykép bemutatása. — Ezenkívül

Henny Porten főszereplésével

A más férje

társadalmi színmű 3 felvonásban.

Kitűnő kísértő műsor!

HIREK.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartatnak még az istentiszteletek: A Nagytemplomban prédikál délelőtti 9 órákor Zih Sándor lelkész, d. u. 2 órákor Kolozsvári Kiss László s.-lelkész. Kistemplomban: d. e. 9 órákor prédikál Fóris Endre s.-lelkész, 11 órákor Nagy Márton szepesi lelkész, d. u. 2 órákor Bagoly Bertalan s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban: d. e. 9 órákor prédikál Bagoly Bertalan s.-lelkész, d. u. 2 órákor Molnár Ferenc s.-lelkész. Árpád-terti templomban: d. e. 9 órákor prédikál Uray Sándor lelkész, d. u. 2 órákor Erdélyi Sándor s.-lelkész. Isp. tályi templomban: d. e. 9 órákor prédikál Kolozsvári Kiss László s.-lelkész, d. u. 2 órákor Fóris Endre s.-lelkész. Homokkeri imaházban: d. e. 9 órákor prédikál Boér Karoly választó-lelkész. Városi szegényházban d. e. 9 órákor prédikál Maron Sándor s.-lelkész. — A Kossuth-utcai templomban délután 5 órákor vallásos-estély lesz.

A róm. kath. templomban vasárnap délelőtti 6, 7, 8, háromgyed 11 és fél 12 órákor csendes, 9 órákor ünnepélyes nagymise, majd szentbeszéd; délután 3 órákor litánia, majd rózsafüzér, szentbeszéd, 6 órákor háborús ajtatósság.

— **Százhét millió a hadikölcsönre.** Nagy József kir. tanácsos, pénzügyigazgató a városi közigazgatási bizottság ülésén a hadikölcsönre vonatkozólag a következő jelentést terjesztette elő: Az ötödik hadikölcsön kötvényekre törtenhető jegyzések idejé a pénzügyminiszter folyó hó 8-ig meghos zabbitván, a folyó hó 4. napjáig bezárólag jegyzet összeg kitesz 22,885.500 koronát. Tekintve azt, hogy az első hadikölcsönjegyzés összege kített 15,355.650 koronát, a második hadikölcsönjegyzés összege 14,630.800 koronát, a harmadik hadikölcsönjegyzés összege 23,690.100 koronát, a negyedik hadikölcsönjegyzés összege 31,023.950 koronát tett ki, tehát 1917. évi január 5-ig 107,686.000 korona jegyezett Debreczenben a hadikölcsönre.

— **A magánlakásokban is rekvirálnak.** Nagyváradról jelentik, hogy ott és egész Biharvármegyében megszűntek a magánélektámkamrák. A hatóságok részére nincsen lakat és nincsen zár ezentul, a rendőrség és a közlelmezés személyzete bármikor bekopogathat a magánlakásokba és kívánhatja az életér felnyitását, sőt az egész lakást végigvizsgálhatja, nincse az eddig jelentetteknél valánol nagyobb élelmikészlet. Ugyanis Nagyváradra érkezett Kürthy Lajos bárónak, az Országos Közlelmezési Hivatal elnökének, egy hosszú, instruíó rendelete. E rendelet korlátlan jogot ad Nagyváradon a polgármester, Biharvármegyében az alispán kezébe. Az egyévi ellátásnál nagyobb készletet, mint fölösleget, maximális áron elviszik és az elátatlan lakosság között kiosztják. Az így rekvirált készletek fölött Nagyvárad és Biharvármegye rendelkezik. — Hasonló tartalmu rendelet érkezett Debreczen sz. kir. városhoz és Hajdúvármegyéhez.

— **Eljegyzések.** Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be a debreczeni m. kir. állami anyakönyvi hivatalban: Murvai János és Kozák Erzsébet, Tökés Lajos és Balla Róza, Csató Gyula és Szabó Erzsébet.

— **A debreczeni református egyház** január 8-án, hétfő délután 3 órákor az egyház tanács ermében presbiteri gyűlést tart. Tárgyak: 1. Jelentés arról, hogy az 1916. december hó 4. napján tartott presbiteri gyűlés jegyzőkönyve ugyanazon hónap 9. napján hitelesítetett. 2. Jelentés az 1916. évi december hó 27. napján tartott főgndnok-, presbiter-, pótpresbiter- és egyházközségi közgyűlési tagválasztás eredményéről. 3. Márk Endre főgndnok eskütétele és beiktatása. 4. Az új presbiterek eskütétele és beiktatása. 5. Jelentés néhai Ménes András presbiter elhunytáról; helyébe a következő pótpresbiter behívása. 6. A presbiterium bizottságai megalkotásának, s ezek elnökei megválasztásának a következő gyűlés napirendjére kitűzése. 7. Szavazás az egyház illeti vitái főjegyzői állásra. 8. Az egyház 1917. évi költségvetésének tárgyalása. 9. A főleánynevelőintézet igazgatótanácsának kérelme az egyház ujdontat képező Kossuth-utca 35. számú ház keresztépítésének az intézeti internátus céljaira átengedése irán. 10. Jelentés a hadi jövedelmi adónak az 1914. évre egyháunk terhére történt kiszabásáról. 11. Jelentés Fejlesztés Sándor egyházi haláláról; megüresedett helye betöltésének a következő gyűlés napirendjére kitűzése. 12. Jelentések Harsányi Istvánné, továbbá Kiss István és neje Lugosi Julianna adományairól. 13. Fizetési előegyetlen részletének felvezetésére halasztás adása iránti kérelem k.

— **A telefonbeszélgetések időtartama.** A kereskedelmi miniszter a háború következtében beállott elháríthatatlan forgalmi nehézségek miatt a környékbeli és törvényhatósági távbeszélő forgalomban váltott beszélgetések időtartamát a helyközi beszélgetések időtartamával egyezően, 5 perc helyett 3 percbe állapította meg. Ezentul tehát minden távolsági forgalomban a beszélgetések időegysége akár nyilvános állomásról kezdeményezett díjköteles beszélgetésről, akár az előfizető állomások között évi átalányösszeg fejében váltható beszélgetésekről van szó, általában 3 perc. A távolsági forgalomban a megkezdett 3 perces beszélgetések csak akkor hosszabbíthatók meg 3 perccel, ha a hívó fél kívánóságára, ha az igénybevett összekötő áramkörökben más beszélgetés lebonyolításra nem vár. Az állami és szolgálati beszélgetések időtartama ezentul sincs korlátozva.

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulól felvétetik.** Jelentkezhetnek délelőtti 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

URANIA

Ma

A koronázás

őfelsége IV. Károly király és őfelsége Zita királyné koronázása.

A farkas

színmű 4 felvonásban. Irta Molnár Ferenc. Főszereplők: Gombaszögi Frida, Haraszthy Hermin, Somlay Arthur, Várkonyi Mihály.

Előadások kezdete 3, 5, 7 és 9 órákor emelt helyárral.

— **Világgraszoló az a diadal**, amelyet Tolnai Világlex kona eddig megjelent 6 kötetével aratott az irodalom terén. Szürke, szintelen, tudományos stílus helyett könnyen éíthető, regányszerűen élvezhető, néps erű tónusban oktat, s mégis szakszerűen, úgy, hogy bárki is megértheti. Ilyen irányu magyar munka nincs közforgalomban, ami nem is ejtethet bennünket csodálkozásba, mert hisz köztudomásu, hogy ná unk „milliók” számára megirt, könnyen megérthető, tudományos könyv eddig nem termett. Tolnai Világlapja az első, aki óriási pénzáldozatok árán megteremtette olvasóinak azt, amivel még eddig egyetlen lap olvasói sem dicsekedhetnek. E mű hetedik kötete most jelent meg, s bátran mondhatju, hogy felülmulja az eddigi hat kötetet. Amugy is é tékes tartalmát művészi rajzok és színes műmellekletek gazdagítják. Tolnai Világlapja előfizetői es rendes helivevői 20 korona bolti ár helyett 4 korona 60 fillér ráfizetés mellett szerzhetik meg.

— **Felsőbb rendelet alapján felhivatnak** a város területén tartózkodó összes, 1866-tól 1899. éve ig született villanyszerelők, akik az eddig megtartott népfőkező bemutató szemléken alkalmatlanoknak osztályoztattak, hogy összeírás végett a városi katonagöyöző tárnál, Városháza, földemelet 12. sz szobában f. evi január hó 7-én délelőlt 9 órakor a törvényes köv t ezmények terhe alatt okveleken jelenkezzenek.

— **Házasságkötések.** Az elmúlt héten a következő házasságkötéseket jelen itték be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Góbel József ref. és Kálló Ilona róm. kath., Szabó Lajos ref. és Papp Erzsébet ref. Kivács János ref. és Mészáros Maria g. kath., Szabó Gyula ref. és Kallay Piroška ref., Jónás Antal róm. kath. es Boros Juliánna ref., Fűsüs Lajos ref. és Soltesz Vilma r. kath., Nádházi Lajos ref. és Tóh Zuzsánna ref.

— **Halálos vasuti baleset.** Kaba vasuti állomás főnökének távirati értesítése szerint, e hó 2-án a Nadudvar felől jövő vonat, a vasuti szabad átjárónál egy szekeret elütött; a rajta levő ismeretlen kocsis nyomban meghalt. A debreczeni kir. ügyészség az eljárás megindította.

— **Irtás baktériumokkal.** A m. kir. állam vasutaknak a „Ratin” patkány- és egérirtószerral már régebb idő óta kísérleteznek, — kielégítő eredmény után azonban az összes hájózatokra elrendették a „Ratin”-nal való irtást. A „Ratin” vezérképviselőseg (Budapest, Rottenbiller utca 30.), mely cég a „Ratin”ról prospektust bárkinek díjtalanul küld, a napokban a következő leiratot kapta: „Ertesítjük t. Cimet, hogy üzletvezetősegünk jelentése szerint a „Ratin” szerral való irtás átagosan sikeres eredménnyel járt. M. kir. államvasutak igazgatósága.”

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Matyovszky Szaniszlóné Kurein Ilona g. kath. 32 éves, Bagi Ferenc ref. 3 hónapos, özv. Kardos Janosné Nagy Katalin ref. 73 éves, Berényi Istvánné Csikós Ágnes róm. kath. 31 éves, Mester Juliánna róm. kath. 2 éves, Hartstein Jolán izr. 19 éves, Orosz János r. kath. 6 éves.

Egy 52 cm. belvilágu üstház eladó Homokkert, Budai Esaias-utca 8.

Adakozzunk a rokkant katonáknak!

Színház. Csarnok.

Műsor:

Vasárnap délután: „Mágnás Miska”, operett 3 felvonásban.
Vasárnap este: „Három a kislány”, operett 3 felvonásban.
Hétfőn: „Ripp-Ripp”, operett 3 felv.
Kedden: „Ember tragédiája”, drámai költemény.
Szerdán: „Ember tragédiája”, drámai költemény.
Csütörtökön: „Ember tragédiája”, drámai költemény.

Táviratok.

Braila városát megszálltuk.

Falkenhayn csapatai a Szereth ellen nyomulnak előre.

Budapest, jan. 6. (Hivatalos.)

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

Mackensen vezértábornagy hadsereg-arcvonala: Szövetségeseink tegnap teljesen kitisztították a vacereni földnyelvet és Braila városát megszállták. Az ellenség a Buzeu torkolatától lefelé a Szereth mögé hátrál.

Cuilancától keletre és Romniceni-nél Falkenhayn tábornok csapatai áttörték az oroszok erősen kiépített vonalát és szintén a Szereth ellen nyomulnak előre. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Sultánál több magaslatot rohammal elfoglaltunk.

Több mint 700 foglyot szállítottak be.

Budapest, jan. 3 (Hivatalos)

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

József főherceg vezérezredes hadsereg-arcvonala: A Putna és Susita területen a harcok állandóan tovább folynak. Odább északra visszavertünk orosz ellentámadásokat

A Monte Faitucanu területén, Sultától négy kilométerre északra osztrák, magyar és német ezredek több magaslatot rohammal elfoglaltak.

Kirlibabától északkeletre zászlóaljaink tüzeléssel visszavertek egy erősebb orosz előretörést. A hadseregarcvonalból több, mint 700 foglyot szállítottak be. Höfer. (M.-e. s.-o.)



Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Irtá: Lesueur Dániel. 224.

E név most különösen csendült fel. Flaviana és Bertile nem mertek egymásra tekinteni. S aztán mégis egymásra néztek. Ekkor Bertile hirtelen, mintha valami zavaros félreértést akarna eltüntetni, — felkiáltott:

— Ma reggel nem miattam jött... Tegeged keres... s kikereste az órát, mikor nyugodtan beszélhet veled... En már amugy meggyógyultam. Szükségtelen... — Előbb csak hadd éezzen meg téged, kicsikém...

— Nem, nem!
Bertile oly reszkető makacssággal ellenkezett, hogy Flaviana végül is engedett:
— Hát jó, legyen. De meg fogom neki mondani, hogy a mi kis leányunk ma reggel csöppet sem okos, s hogy nagyon lázas hangulatu.

Csakugyan, amikor belépett a kis szalomba es üdvözölte a barátját, első szavai ezek voltak:

— Bertile ma nagyon lázas és nyugtalan...
— Szegény gyermek! — felelt Delchaume — talán történt valami, ami felizgatta?

Flaviana meleg sápadtságu arcára rózszinü árnyék borult.
— Attól félek, hogy félni kezd és sajnálni...

— Mit?
— A boldogságot, amit sohasem fog megismerni.
— Szegény gyermek! — sohajtott fő Raymond.

— Hát igazán?... Nem menthetjük meg őt?
E reszketve elsuttogott kérdésre Raymond csak csüggedt, határozatlan kémozdulattal felelt. S egő, aggodalomtelt pillantását Flaviana sára szegezte.

E percben lelkét egészen más, olyas dolgok töltötték be, amelyek semminemü összefüggésben nem állottak hivatásával. Még kedves kis betegének állapára sem vesztett sok gondolatot.

— Már néhány napja keresi ön, Raymond, az alkalmat, hogy velem zavartalanul beszélhessen, s még egyszer sem nyílt alkalmunk...

— Igen... Önt eloglalta munkája... a próbák... este az előadás. En pedig... betegemen kívül a per egész menetét is megfigyeltem...

— Minő per menetét?
— Az orosz anarkistákét... a Petite Barrière-i drámat...

— Ugyan... önt érdeklik e nyomorultak?
— Nem mondja „nyomorultak”, Flaviana. E kaland mögött rejtete etes háttér ejlik. Ah! Oly n hez íeletet alkotni. Kacsinszef Tatjana és völgegye, ez a Marovszki Péter... közeli-ről láttam őket... Hősies, tiszta, bátor lelkűk... De végre is, hagyjuk ezt. Együtt fölmentették, a másik börtönben van. De az utolsó szót még nem ejtették ki. Emberi íelet. Jelent ez valamit? Flaviana... én is bíró voltam... En is megbillenttem a mérleget... Es én is... csalódtam.

A gyönyörű, bársonyos tekintet komol csodálkozással mélyedt Raymond pillantásába, s még egyébbel is... a végtelen bizalommal, amely szinte azt mondá, hogy nem is hihiu barátja bárminő tévedés-ét.
— Flaviana...

Am a fiatal asszony közbeszólt.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u 7,

Szabadalm. **„PAX“** acéltalp
 meleg linoleumbetéttel, minden nagyságban, 2 talppal K 7.-
Pick & Salis Prag II.
 Képviselet kerestetik.
 Elszakíthatlan. Csak utánvétellel.

Wegyi recept: leveskockákra tojássó, o'ajecet, lisztmentes ragasztóanyag
 eményítő és szappanos só, kalács-anyag, hús-kivonat és hasonlókat **szállít**
 Chemische Fabrik Inhaber
D. Schilberg
 Zürich (Schweiz).
 Külföldi porto! Válaszbélyeg!

Hiába! mégis csak a „Vadászat és Állatvilág a legjobb, legolcsóbb képes vadászati szaklapja az országnak; az egyetlen tökéletes baromfi-, galamb- és házinyulteryesztési képeslap pedig a „Szárnyasaink“. Mutatvány-számokat díjtalanul küld a kiadóhivatal: Budapest, IX. Ferenc-körút 34.

Nagyobb gazdaság kezelését

előre megállapítandó jövedelem biztosításának kötelezettségével vagy százalékos részesedésre keres képzett, hadmentes, hosszabb gyakorlattal bíró intelligens, kaucióképes gazda. Cim a kiadóban.

Egy üvegezett ajtó
 árúval jutányos árban eladó. Cim a kiadóban.

Könyvelésben és irodai munkálatokban jártas hadmentes tisztviselő délutáni foglalkozást vállal. Cim a kiadóban.

Intelligens izr. házaspár 2-3 iskolási fiút vagy leányt teljes ellátásra elfogad. Bővebbet Darabos-u. 7. a kiadóban.

!! Nagy megtakarítás !!
 üzleteknek, gyáraknak, malomoknak és gazdaságoknak.
 A létező legjobb és legtartósabb
Papirspárgát
Csomagolásra 2, 2 1/2, 3 és 4 mm. vastagságban kg.-ként K 350, 100 kg. K 340 —,
Postacsomagokhoz klgr.-kint K 420, 100 kg. K 400 —,
Szölkötözéshez (2 és 2 1/2 mm.) kg.-kint K 350, 100 kg. K 340 —
Zsákzsinegnek 4 mm-esből vágva és kötegelve kg.-kint K 360, 100 kg. K 350 — árban szállítja pécsi raktáraiból utánvétellel a
Pécsi Kereskedelmi és Iparbank R.-T. áruosztálya Pécs
 5 kgnál kevesebb nem küldhető.
Papirkötelek.
Elismerő nyilatkozatok.
 Nagyobb rendeléseknél engedmény.

NÉV JEGYEKET
 izlésesen, kifogástalanul
 és jutányos árban készít
HOROVITZ ZSIGMOND
Debreczen
 Darabos-utca 7. szám.
 Telefon szám: 4—12.
 A 49-dik évfolyamban levő „DEBRECZEN“ kiadóhivatala.
 Hirdetések a legjutányosabb árban vétetnek fel.